



Отчет о деятельности
АНО Центр информационного развития
«Генезис»
2021 год

В 2021 году деятельность АНО «Центр информационного развития «Генезис» осуществлялась по следующим направлениям.

1. Социальный проект **«Дорога Добра»**, посвящённый гуманному отношению к животным. В ноябре 2017 проект получил грант Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества (1 672 600 руб.). В 2019 году проект был номинирован, а затем вошел в топ-«100 лучших реализованных проектов, реализованных в 2018 году с использованием гранта Президента РФ» и награжден Дипломом от Администрации Президента РФ.

Основная идея проекта: профилактика жестокого и безответственного обращения с животными достигается путем широкомасштабной пропаганды этичного обращения с животными и просветительской работой в вопросах гуманного и ответственного отношения к животным. Наибольший эффект достигается при активном включении граждан, особенно подрастающего поколения, в мероприятия, направленные на гуманное отношение к животным и реальную помощь и поддержку животным, попавшим в тяжелую жизненную ситуацию, в том числе из приютов.

Основными мероприятиями проекта в 2021 году стали: гуманитарная помощь приютам для животных Самарской области и благотворительная акция «День Кота».

В оказании гуманитарной помощи приняли участие 109 образовательных учреждений Самарской области. В основном из городских округов Самара, Тольятти, Кинель и Новокуйбышевск. Помимо материальной помощи школьники и студенты оказывали нематериальную помощь: уборка территории и помещений, бытовая помощь, социализация питомцев. Помощь получили 12 приютов для животных вышеперечисленных городских округов.

В мае в г. о. Самара была проведена ежегодная Благотворительная акция «День Кота». Она прошла на базе ГБОУПО «Самарский многопрофильный колледж им. В.В. Бартенева». В результате приюту для животных «Твои друзья» переданы денежные средства в размере 4550 рублей и корм для питомцев. Также акция проходила в онлайн-режиме и в отдельно взятых образовательных учреждениях. В результате этого материальную помощь в той или иной степени (в сумме более 5000 руб. + корм для животных) получили все приюты Самарской области.

Подробнее о результатах проекта можно узнать на сайте организации: http://genesis-samara.ru/the_road_is_kind.php и в группе проекта: https://vk.com/proekt_dorogadobra

2. Образовательный проект **«Школа компьютерного творчества»**. Был представлен на конкурс Фонда Президента РФ и выиграл грант (1 987 664 руб.) в мае 2019 года.

Проект «Школа компьютерного творчества» является авторской разработкой Е. А. Быковой и объединяет в себе опыт обучения младших школьников в рамках проекта «Школа 12 фей» и диссертационные исследования автора по теме «Формирование творческого мышления учащихся с использованием информационно-коммуникационных технологий».

Цель проекта: Формирование у младших школьников базовых навыков работы с востребованными компьютерными программами и развитие их креативности посредством включения во внеурочную деятельность образовательных учреждений Самарской области курса «Школа компьютерного творчества». Основная идея проекта: освоение информационных технологий детьми 8-10 лет осуществляется значительно успешнее, когда изучаемые компьютерные программы выступают как средство достижения их творческих целей.

Проект продолжался в 2021 году. В течение учебного года проводилась консультационная работа с педагогами, работающими по программе «Школа компьютерного творчества»; для учащихся в мае был проведен конкурс компьютерного творчества по трем направлениям: «Изобразительное творчество», «Литературное творчество», «Проектное творчество».

Информация о проекте размещена на сайте организации: http://genesis-samara.ru/methodical_development.php и в группе проекта: <https://vk.com/school12fairies>

3. Образовательный проект **«Школа экопрофилактики»**. Был представлен на конкурс Фонда Президента РФ и выиграл грант в июне 2020 года (1 997 908 руб.).

В 2020/2021 учебном году в 45 образовательных организациях Самарской области и 3 образовательных организациях Саратовской области реализована инновационная программа «Школа экопрофилактики». Цель образовательной программы: формирование у обучающихся базовых привычек здорового образа жизни в экологически неблагоприятных условиях и повышение общей экологической культуры. В общей сложности обучение основам экопрофилактики в рамках проекта прошли 3146 школьников и студентов из общеобразовательных учреждений, специальных образовательных организации для детей с ОВЗ и учреждений среднего профессионального образования. Обучение продолжалось и в период карантина. Дистанционному обучению способствовали разработанные авторами программы методические материалы: подробное поурочное планирование для педагогов, богатый демонстрационный материал, индивидуальные дневники ЗОЖ для обучающихся. Благодаря этому, подавляющее большинство обучающихся успешно освоили программу курса. Фототчеты пилотных площадок можно посмотреть в группе проекта: https://vk.com/school_ecopropylaxiz.

В 2021 году были проведены творческие конкурсы для обучающихся, посвященные здоровому образу жизни и экопрофилактике. Наибольшее количество участников – 396 человек – привлек конкурс рисунков «Экопрофилактика глазами детей». В трех возрастных категориях и двух номинациях («Рисунок» и «Плакат») призерами и лауреатами стали 96 обучающихся, в том числе дети с ОВЗ, из 9 городов Самарской области. Все они награждены дипломами от Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности (МАНЭБ). Результаты конкурса размещены в группе проекта и на сайте АНО «Центр информационного развития «Генезис»: http://www.genesis-samara.ru/drawing_contest.php.

Кроме того, в рамках программы «Школа экопрофилактики» проводились региональные конкурсы «Комикс против вредных привычек», «Питайся правильно!» «Рукотворный антистрессор» и дневников ЗОЖ. В конкурсах приняли участие 216 обучающихся, из которых 94 стали призерами и лауреатами конкурсов. Все они также награждены дипломами от МАНЭБ. Результаты конкурсов и лучшие работы размещены на сайте организации: http://www.genesis-samara.ru/training_competitions.php, а также в группе проекта.

С целью презентации курса «Школа экопрофилактики» для его дальнейшего внедрения в деятельности образовательных организаций Самарской области были разработаны и проведены семинары «Актуальность курса «Школа экопрофилактики» для обучающихся Самарской области». В силу сложившихся обстоятельств семинары были проведены в онлайн-формате. В общей сложности в семинарах приняли участие 320 работников образования. Информационную поддержку в проведении семинаров оказало Министерство образования и науки Самарской области. Семинар проводили Д. В. Воробьев – д.м.н., профессор, автор научно-практической концепции «Экопрофилактика»; Е. А. Быкова – к.п.н., соавтор образовательной программы и руководитель проекта «Школа экопрофилактики». Всего с 30 марта по 20 мая проведено 7 семинаров. Информация о проведении семинаров и их участниках отражена в группе проекта. Запись семинара от 22 апреля 2021 г. (программа семинаров одинаковая): <https://cloud.mail.ru/public/ZLAQ/uxNPi5bp2>

Еще одно мероприятие, реализованное в рамках проекта, - мониторинг эффективности курса «Школа экопрофилактики», который был проведен под руководством Н. Ф. Давыдкин - д.м.н.,

профессора, заместителя руководителя научной секции МАНЭБ «Медицина и экопрофилактика». Мониторинг проводился в форме анкетирования среди обучающихся пилотных площадок проекта. В анкетировании приняли участие 1077 обучающихся в возрасте 13-18 лет из 42 образовательных учреждений городских округов Самара, Тольятти и Новокуйбышевск. Входное анкетирование проводилось в сентябре 2020 года, выходное – в мае 2021 г. Основной вывод: внедрение курса «Школа экопрофилактики» в дополнительное образование школьников и студентов СПО показало свою эффективность в вопросах приобретения обучающимися знаний в области экопрофилактики и формирования базовых привычек здорового образа жизни.

На сайте АНО «Центр информационного развития «Генезис» создан раздел, посвященный образовательному проекту «Школа экопрофилактики»: <http://www.genesis-samara.ru/ecoprevention.php>.

Познакомиться подробнее с деятельностью АНО «Центр информационного развития «Генезис» можно на сайте: www.genesis-samara.ru